



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СТР. 2

**ПРОТЕСТУЮТ
ПРОДАВЦЫ
РЫНКОВ**



**ЭПИДЕМИЯ
ЗА РУБЕЖОМ
СВОИМИ ГЛАЗАМИ**



СТР. 4

**ХОРМЕЙСТЕР
СВЕТЛАНА
ФОМИНЫХ**



В Украине и мире

**МИНЗДРАВ ОБЪЯВИЛ
О СТАРТЕ НОВОЙ ФАЗЫ
БОРЬБЫ С COVID-19 В УКРАИНЕ**

Следующий этап борьбы с коронавирусом болезнью COVID-19 начинается в Украине. Об этом заявил министр здравоохранения Илья Емец, передает Минздрав на странице в Facebook в понедельник, 23 марта.

Он выразил сожаление, что Украина не приняла достаточно жестких мер, чтобы избежать попадания коронавируса в страну. Люди уже не привозят инфекцию из Европы или Китая, а заражаются внутри страны. На фоне этого глава Минздрава объявил о старте второй фазы борьбы с COVID-19, который призван локализовать вспышки и не дать распространиться по всей стране. Он подчеркнул, что его команда вместе с властью делают все для преодоления кризиса. Емец напомнил, что восстановил санитарную службу и назначил Виктора Ляшко ее руководителем. По его мнению, именно эта вертикаль является основой. Глава Минздрава сообщил, что собрал команду специалистов, которые будут проводить медицинскую реформу западного образца. Он уверен, что благодаря им смертность в Украине будет еще ниже, чем в Китае. Кроме того, министр выступил за введение чрезвычайного положения в Украине.



Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.mk.ua

№22 (4324) Суббота-вторник, 24 марта 2020 г.

Офіційно

ПРО ОРГАНИЗАЦИЮ ПЕРЕВЕЗЕНЬ ГРОМАДСЬКИМ ТРАНСПОРТОМ У М. МИКОЛАЄВИ В УМОВАХ КАРАНТИНУ ДЛЯ ПІЛЬГОВИХ КАТЕГОРІЙ

З метою запобігання поширенню на території м. Николаєва гострої респіраторної хвороби COVID-19, відомою до л. 4 постанови Кабінету Міністрів України від 16 березня 2020 року №215 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2020 р. № 211 «Про запобігання поширенню на території України коронавірусу COVID-19», керуючись пп.2 п. «а» ст. 28 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», виконком міської ради ВПРИШІВ:

1. Встановити з 25.03.2020 на період карантину скасування пільгового проїзду всіх категорій мешканців міста Николаєва з 05:30 до 10:00 та з 16:00 до 19:00.
2. Бюджету інформаційного забезпечення департаменту міського голови Николаєвської міської ради (Хоршевський) опублікувати це рішення у ЗМІ.
3. Контроль за виконанням даного рішення покласти на заступника міського голови Андріяна Ю.Г.

Міський голова **О. Сенкевич**.

Новости

РЫНКИ НА ЗАМКЕ

С понедельника, 23 марта, в области закрыты все продуктовые рынки. Это решение было принято 20 марта на совещании в ОГА.

Начальник управления госнадзора за соблюдением санитарного законодательства ГУ Госпродпотребслужбы в Николаевской области Лариса Бурденко проинформировала о том, что с закрытием рынков продавцы и дать в выходные дни покупателям время на то, чтобы сделать запас продуктов, а реализаторам – продать уже закупленный товар.

ГРИПП И ОРВИ ОТСТУПАЮТ

Начальник городского управления здравоохранения Ирина Шамрай сообщила, что в Николаеве снизился показатель заболеваемости горожан гриппом и ОРВИ. Об этом она рассказала в пятницу, 20 марта, в ходе пленарного заседания 56-й сессии горсовета.

Она сказала, в частности, что этот показатель на 24,5% опустился ниже эпидемиологического порога. Так, заболело на 591 человека меньше. Это говорит о том, что меры, введенные на территории города Николаева, являются достаточно эффективными.

ВETERАНЫ АТО ГОТОВЫ ПОМОЧЬ В «БОЮ» С КОРОНАВИРУСОМ

Ветеранская общественность г. Николаева и Николаевской области просит власти привлечь своих активистов к мероприятиям по предупреждению распространения коронавируса.

Об этом идет речь в обращении, подписанном руководителями нескольких ветеранских организаций города и области. Они опубликованы на фейсбук-страничке ООО «Ассоциация участников и инвалидов АТО».

Ветераны готовы участвовать в патрулировании улиц города, обеспечении доставки продовольствия первой необходимости лицам из группы риска (пожилые люди, люди с инвалидностью, больные сахарным диабетом и т.д.), помогать в доставке на работу медиков и других направленных на работу. Также ветеранские организации просят включить их представителей в состав оперативного штаба по противодействию коронавирусу.

СПАСАТЕЛИ С ГРОМКОГОВОРИТЕЛЯМИ

Начиная с 20 марта спецавтомотобригады подразделений ГУ ГСЧ Украины в Николаевской области информируют граждан о необходимости соблюдения условий карантина. Об этом сообщили в ГУ.

Утром спасатели на автомобилях, оснащенных громкоговорящими устройствами, предупреждали жителей. Намыва и Солнечных о мерах личной безопасности для предотвращения распространения коронавирусной инфекции и сохранения здоровья людей в условиях карантина.

НОВЫЙ «СТАРЫЙ» САНВРАЧ

Владимира Ключко назначили главным государственным санитарным врачом Николаевской области. Об этом сообщили в пресс-службе ОГА.

Он назначен распоряжением заместителя министра здравоохранения – главного государственного санитарного врача Украины Виктора Ляшко.

Владимир Ключко до этого занимал должность и.о. директора «Николаевского областного лабораторного центра МОЗ Украины». Теперь он будет отвечать за эпидемиологический надзор (наблюдение), предотвращение возникновения и распространения инфекционных болезней, локализацию и ликвидацию их вспышек и эпидемий.

ПРАВИЛА КАРАНТИНА НАРУШАЮТ ИНТИМ-МАГАЗИНЫ

К 20 марта в Николаеве зафиксировали 11 фактов нарушения правил карантина. Об этом сообщают в ГУ Нацполиции Николаевской области.

Первые шесть протоколов составили на водители общественного транспорта, которые нарушали правила лимитированного количества пассажиров и перевозили в салоне больше десяти человек. Протоколы составляли по статье 44-3 КУоАП.

Еще пять протоколов по этой же статье пришлось на работников ломбардов, магазинов автозапчастей, а также магазинов интимных товаров.



ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА

«Вечерка» присоединяется к призыву николаевских властей, медиков, спасателей и полицейских в эти сложные дни карантина оставаться дома, приумножая общую надежду на перелом ситуации в противостоянии пандемии коронавируса. От ваших действий, уважаемые читатели, зависит здоровье и жизнь вас и ваших близких.

«Запишите: карантин - это не капризы или отпуски», - обратился к украинцам министр здравоохранения Илья Емец. - Если вы не пошли на работу, это не значит, что надо ходить в гости к друзьям. Мы настаиваем, чтобы вы оставались дома. Самоизоляция - это новая жизненная философия всех сознательных людей по всему миру. Не будьте равнодушными к друзьям и знакомым. Всеми способами пропандируйте домашний режим. Простые вещи спасают жизни!

«Следует понимать, что болезнь не «где-то там», - заявляет мэр, - она уже в Украине, и мы вместе сделать все возможное, чтобы не дать вирусу разлететься по всем городам и убить огромное количество людей. Обидно понимать, что не все осознали. Пренебрежение правилами карантина ставит под угрозу здоровье не только одного человека, но и его близких. Заботьтесь о своих родных и самих себя, оставайтесь дома и будьте здоровы!»

Об этом говорится и в обращении сотрудников ГСЧ: «В это непростой для мира период, спасатели не могут остаться дома вместе с теми, кто стремится как можно быстрее преодолеть коронавирусную угрозу. Однако мы призываем всех граждан, которые имеют такую возможность, максимально ограничить пребывание вне места жительства. Для этого наш личный состав принял участие в флешмобе «Залишайся вдома», чтобы все мы могли наконец вернуться к нормальному ритму жизни».



25, 26 марта – переменная облачность. Без существенных осадков.
Ветер северо-восточный, 7-12 м/с, местами порывы 15-20 м/с.
Температура ночью 25 марта 0...-5°С, днем +8...+13°С; ночью 26 марта -3...+2°С, днем +12...+17°С.
27, 28 марта. Без осадков. Температура ночью 0...+5°С, днем +13...+18°С.
25 марта в Николаеве минимальная температура ночью -7,2°С была зафиксирована в 2013 году, максимальная +17,8°С – в 1991 году.
Температура воды в р. Южный Буг +7°С. Радиационный фон 13 мкРч.
Новолуние

**ПОДПИСКА НА НАШУ ГАЗЕТУ
И ЕЕ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ
НЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ НИКОГДА!
(Подробности на сайте vn.mk.ua)**

ЕВРОСОЮЗ МОЖЕТ ЗАКРЫТЬ ГРАНИЦЫ НА ДВА ГОДА ИЗ-ЗА КОРОНАВИРУСА

Границы государств – членов Евросоюза могут остаться закрытыми в течение двух лет, считает председатель Центрального штаба по преодолению кризисной ситуации в связи с распространением коронавируса в Чехии, заместитель министра здравоохранения республики Роман Прыmula. «Закрытие границ и связанные с этим ограничения поездок по Европе могут растянуться на предостаточно один-два года», - отметил Прыmula в воскресенье в прямом эфире телеканала Prima, передает ТАСС. - Развитие ситуации [с коронавирусом] в европейских странах приобретает нежелательную тенденцию. Многие месяцы потребуются для улучшения обстановки».

В УКРАИНЕ УЖЕ 73 ЧЕЛОВЕКА ПОДХВАТИЛИ COVID-19

Украинские власти ввели всеобщий карантин, чтобы удержать надвигающуюся эпидемию коронавирусной инфекции. На сегодняшний день в Украине 73 подтвержденных случая заражения, в том числе, три со смертельным исходом. В Украине первый случай заражения китайским коронавирусом подтвердили 3 марта.

РАЗУМКОВ ЗАЯВИЛ, ЧТО РАДА ГОТОВИТСЯ К ПРОВЕДЕНИЮ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ЗАСЕДАНИЯ

«Сегодня мы готовимся к внеочередному заседанию Верховной Рады Украины, когда оно состоится. Наши коллеги нарабатывают ряд законопроектов, они почти готовы. Я думаю, что сегодня до вечера они будут уже полностью подготовлены в комитетах», - сказал Разумков. Он добавил, что Рада не ушла на карантин, а продолжает работу в комитетах.

Председатель ВР отметил, что сейчас парламент ожидает от Правительства законопроекты, которые будут рассматриваться на внеочередном заседании. «Мы действительно работаем над законопроектами, готовим их к внеочередному заседанию. Также мы ждем от правительства и координационного совета (по вопросам распространения коронавируса, - ред.) законопроектов, которые необходимы для рассмотрения. Рада будет готова рассмотреть их в кратчайшее время», - отметил Разумков. По его словам, количество людей, которые посетят Парламент, уменьшилось, но он продолжает исполнять свои функции.

ЗАРПЛАТЫ, ПЕНСИИ, СУБСИДИИ – НА КАРТОЧКУ: НАЦБАНК ВЫСТУПИЛ С НОВОЙ ИНИЦИАТИВОЙ

Нацбанк предлагает осуществлять выплату зарплат и пенсий всем украинцам только в безналичной форме, на банковские карточки. С такой инициативой НБУ обратился к правительству и органам местного самоуправления, передает Banker.ua. Перевести начисление зарплат, пенсий и субсидий в безналичную форму предлагается в рамках усиления борьбы с последствиями вспышки коронавирусной инфекции в Украине. По словам представителей Нацбанка, наличные банкноты являются потенциальным носителем вируса. Да и «путешествия» за зарплатами, пенсиями, социальными и субсидиями в условиях карантина подвергают украинцев опасности, предупреждают в НБУ.

В АТБ ПОЯСНИЛИ ПОВЫШЕНИЕ ЦЕН НА ПРОДУКТЫ

АТБ повышает цены на продукты питания. Стоимость поднимает на самые востребованные товары. В компании подорожание объясняют повышением цен поставщиками, которым производство во время карантина стало обходиться дороже. Цены в АТБ поднимутся на: гречку – 51%, борщевой набор (овощи) – 35-120%, сахар – 8%, макаронные изделия – 9-5%, пшеничную муку – 11%, ячмень – 6%, муку – 5% (Факти).

В НИДЕРЛАНДАХ ВОЗОБНОВИЛИ СЛУШАНИЯ ПО ДЕЛУ О КРУШЕНИИ МН17

В Нидерландах возобновились слушания по делу о крушении восточного украинца 17 июля 2014 года пассажирского самолета Boeing, выполнявшего рейс МН17. Об этом пишет CBS News. Из-за ситуации с распространением коронавируса COVID-19 заседание проходит в усеченном составе и продлится всего один день, после чего, как ожидается, в процессе будет сделан перерыв до 8 июня. Стороны представлены в ограниченном составе: один прокурор вместо трех, а также менее адвокатов, представляющих интересы обвиняемого и родственников.

Есть проблема

ПРОДАВЦЫ ПРОДУКТОВЫХ РЫНКОВ БОЯТСЯ ПОЙТИ ПО МИРУ И ГОТОВЫ ПЕРЕКРЫВАТЬ УЛИЦЫ

Решение облгосадминистрации закрыть с 23 марта все продуктовые рынки, принятое по итогам заседания областной комиссии по техногенной безопасности и чрезвычайным ситуациям, вызвало негативную реакцию предпринимателей. В понедельник представители продовольственных рынков Николаева собрались на площади Победы, где устроили импровизированную акцию протеста, пригрозив перекрыть дороги, если власти не отменят нелепое, по их мнению, решение.

По словам собравшихся, закрытие рынков ввергает их в большие убытки, и они не понимают, что им теперь делать.

«Мы не понимаем, как быть. – жалуются предприниматели с 11-летним стажем работы по имени Ирина. – Нужно платить налоги плюс у нас огромные товарные остатки продуктов с ограниченными сроками реализации. Если их вовремя не продать, они пропадут. Кто компенсирует убытки, кто будет кормить наших детей? Нам никто ничего не объяснил, зачем мы не знаем, что делать, у людей начинается паника.

По информации предпринимателей, скоропортящиеся товарные запасы составляют до 100 тыс. грн. в расчете на торговую точку. Продавцы отказываются принимать их назад, и если продукты пропадут, многим грозит разорение и нищета. Угроза возникла внезапно, свалился, словно снег на голову.

«Сначала городские власти запретили торговать протмованной группой, и мы

это распоряжение выполнили, – рассказывает директор рынка на пл. Победы Ольга Пальчик. – Но в пятницу облгосадминистрация неожиданно принимает решение вообще закрыть все рынки, о чем нас заранее никто не предупредил. Это ставит людей на грань выживания, ведь только на нашем рынке работает более ста человек, а рынков в Николаеве – около полсотни. К тому можно добавить два больших рынка – "Центральный" и "Колос". Главное, совершенно непонятно, зачем их закрывать, если предприниматели соблюдают санитарные нормы, используют перчатки, защитные маски, постоянно проводят уборку торговых точек, дезинфицируют поверхности. Если в условиях надвигающегося экономического кризиса мы одним махом оставим без работы тысячи николаевцев, что будет дальше?

Большое число людей возмущает несправедливость, которая заключается в том, что супермаркеты продолжают работу, причем не

только продовольственные, хотя там риск инфицирования не меньше, если не больше: в таком магазине работают десятки людей, в условиях ажиотажного спроса наблюдается наплыв покупателей, а при системе самообслуживания они постоянно трогают продукты руками. На рынках же товар в основном отделен от покупателя витринами, в рыночных магазинчиках (многие малые рынки это, по сути, комплексы торговых павильонов) обычно заходит один-два человека, не больше. Большею наплыва людей на рынках в последнее время не было, заверяют продавцы.

«Свою торговую точку мы постоянно моем и убираем, – говорит Александр Борзенко, 8 лет торгующий рыбой на рынке "Классон", – работаем в масках и перчатках. Неужели у нас больше антисанитария, чем в крупных магазинах? Вдобавок я инвалид первой группы с мизерной пенсией. Сейчас я обеспечиваю себя стабильным доходом и таких самозанятых предпринимателей-инвалидов, как я, немало. Если бизнес рухнет, на что мне жить, кто меня будет содержать?»

Не менее запутанна и ситуация с реализацией промышленных товаров.



– Мы продаем антисептики, туалетную бумагу, влажные салфетки, – рассказывает Максим Кулинич, торгующий на рынке "Украина". – Товары недорогие, цены намного ниже, чем в супермаркетах. Есть, к примеру, туалетная бумага по 2,5 грн., дешевая "Белизна". А в супермаркете вам вместо нее предложат "Доместос" в несколько раз дороже, который не всякому по карману. Пенсионеры сами говорят, что власть специально нас уничтожает в угоду крупным торговым сетям. Налицо двойные стандарты: олигархам – сверхприбыли, нам – разорение и полная нищета. Малый и средний бизнес – основа любой экономики, а у нас его хотят уничтожить в угоду крупным ритейлерам.

«Богачи свой бизнес отстоят, супермаркеты процветают, а мы пойдем по миру. Мы для власти люди второго сорта?!» – возмущаются предприниматели рынков из Лесков, Намыва, с Северного, 3-й и 6-й Слободских, с площади Победы и других городских рынков.

По их утверждению, на утро понедельника не было ни одного документа в бумажном или электронном виде, подтверждающего закрытие рынков – только слова. К тому же, никто пока не осво-

бождает их от налогов, аренды и прочих платежей, не дает никаких разъяснений. Если до первого числа не заплатить за электроэнергию, её отключат, а для повторного подключения по существующим драконовским правилам придется оформить гору бумаг и выложить целое состояние. А как быть тем, кто брал кредиты, кто платит за обучение детей в вузах? Вынужден ответов на ни один из этих животрепещущих для тысяч николаевцев вопросов пока нет.

Собравшиеся заверяют, что в других регионах страны ситуация иная, работу продолжают не только одесские "Привоз", но даже рынки в Черновцах, хотя в Буковине зафиксированы уже десятки случаев коронавируса.

Николаевские предприниматели считают, что их бросили на произвол судьбы и требуют отменить запрет на работу продовольственных рынков при условии соблюдения всех санитарных и противоэпидемиологических норм. В противном случае они грозят перейти к радикальным мерам протеста и перекрывать проезжую часть городских улиц.

Станислав Козлов. Фото автора.

Стало известно

ПОД ЗАЩИТОЙ ВЛАСТИ

Одиноким николаевцам пожилого возраста, инвалидам, оставшимся без опеки, и тем, кто в силу объективных причин не имеет возможности выйти из своего дома, организовано социальную услугу по приобретению за счет граждан необходимых продуктов и бесплатной их доставке на дом.

Как сообщили в отделе информационного обеспечения департамента городского голо- вы, такую услугу можно заказать, оставив заявку в колл-центр при Николаевском городском совете по следующему телефону:

+38 (0512) 711 588,
+38 (0512) 533 588,
+38 (095) 003 588.

Об этом стало известно по итогам совещания у городского головы Александра Сенкевича, в котором также приняли участие первый вице-мэр Владимир Крыленко, директор департамента труда и социальной защиты населения Сергей Василенко, руководитель департамента внутреннего финансового контроля, надзора и противодействия коррупции Андрей Ермолаев и начальник отдела стандартизации и внедрения электронного управления Дмитрий Карнакский. Городской голова заявил, что должен



быть единым центром сбора заявок от граждан. Самым эффективным является колл-центр при Николаевском городском совете. Это современный инструмент работы с обращениями горожан. С помощью него можно не только оперативно собирать соответствующие заявки, но и определять конкретные сроки их выполнения и сообщать об их выполнении.

Сергей Василенко сообщил, что приобретение и доставку продуктов могут осуществлять городские социальные службы. Есть отработанный механизм предоставления таких услуг социальными работниками. Таким образом, они могут за счет заявителя закупить необходимые товары и доставлять их гражданам домой. Доставка при этом будет осуществляться бесплатно.

Участники совещания обсудили механизм передачи заявок николаевцев от колл-центра в социальные службы. Кроме того, для оперативной их отработки Александр Сенкевич дал поручение расширить штат специалистов колл-центра при Николаевском городском совете.

Происшествия

В СОЛЯНЫХ ПОЛИЦЕЙСКИХ УСТРОИЛИ СТРЕЛЬБУ ПО ЖИВОЙ МИШЕНИ

Полиция расследует нанесение тяжких телесных повреждений 32-летнему местному жителю, которые тот получил в результате конфликта в Центральном районе вечером 21 марта. Об этом сообщает отдел коммуникации полиции Николаевского области.

Ранения в ногу и туловище из травматического оружия ему нанесли двое прохожих, с которыми произошла ссора во дворе многоквартирного дома, где он находился в гостях у родственника. Родственник в итоге встал драку на улице и вызвал полицию. Пострадавший доставлен в медицинское учреждение.

Участниками конфликта оказались двое сотрудников полиции из-за чего, по решению начальника ГУНП, уже начато служебное расследование, на время которого полицейские отстранены от служебных обязанностей. Также отстранен руководитель их подразделения. Сведения внесены в Единый реестр досудебных расследований, назначен ряд соответствующих экспертиз. Продолжается следствие.

ЗАДЕРЖАЛИ ШПИОНА

Контрразведка Службы безопасности Украины блокировала попытку незаконной передачи российским спецслужбам информации с ограниченным доступом о технических разработках судостроительной отрасли нашего государства.

Оперативники спецслужбы установили, что житель Николаевской области установил контакт с представителями ФСБ РФ для передачи секретных данных за деньги. По заданию кураторов агент собирал секретную информацию о деятельности одного из ведущих предприятий кораблестроения, в частности, его технического разработок.

Сотрудники СБУ задокументировали контакты фигуранта с представителями спецслужб РФ.

Они задержали агента на попытке незаконной передачи по электронным каналам связи собранные им разведанные.

Решается вопрос о сообщении задержанному о подозрении по ч. 1 ст. 111 (государственная измена) Уголовного кодекса Украины и избрания меры пресечения.

Продолжаются неотложные следственные действия.

ОБИЖЕННАЯ ЖЕНЩИНА ПОДОЖГЛА ОТДЕЛ ПОЛИЦИИ

19 марта, около 13:10, произошел пожар в бытовом помещении здания Заводского отдела полиции. Об этом сообщает отдел коммуникации полиции Николаевской области.

На место происшествия оперативно прибыли дежурные отделения 2-й и 3-й ИТЭС и дежурная машина оперативно-координационного центра ГУ ГСЧС Украины в Николаевской области. Благодаря профессиональным действиям пожарных пожар был быстро локализован и ликвидирован. По предварительной информации, произошел поджог.

На следующий день полицейские установили, что к поджогу причастна 50-летняя местная жительница, состояние вменяемости которой устанавливается.

Известно, что она 19 марта была достав-

лена в отдел полиции как подозреваемая в краже денег из квартиры бывшего мужа (об этом он накануне написал соответствующее заявление). Но, как выяснилось позже, свои деньги он нашел, и с целью предоставления соответствующих сведений явился в Заводской отдел полиции.

Пока заявитель общался с правоохранителями, женщина зашла в бытовое помещение и подожгла его.

Решается вопрос об уведомлении злоумышленника о подозрении по ч. 2 ст. 194 «Умышленное уничтожение или повреждение имущества, совершенное путем поджога», что наказывает лишением свободы на срок от трех до пятнадцати лет.

ВОДИТЕЛЬ ОПРОКИНУВШЕЙСЯ МАРШРУТКИ СКОНЧАЛСЯ

18 марта, в больнице умер 64-летний водитель, который 24 февраля находился за рулем маршрутного такси №89 «Зелье Рута» и получил телесные повреждения в результате столкновения с автомобилем Range Rover на пересечении пр. Центрального и ул. Московской. Об этом сообщили в отделе коммуникации полиции Николаевской области.

В связи с этим следователи отдела по расследованию преступлений в сфере транспорта Следственного управления ГУНП в Николаевской области перекалибровывали дело на ч. 3 ст. 286 УК Украины «Нарушение правил безопасности дорожного движения или эксплуатации транспорта лицами, управляющими транспортными средствами, повлекшее гибель нескольких лиц». Продолжается следствие.

ОТ ОГНЯ СПАСЛИ ДВА ДОМА

19 марта неизвестные подожгли камыш на открытой территории в районе Ключевой балки в Корабельном районе. Об этом сообщили в ГУ Государственной службы по чрезвычайным ситуациям Украины в Николаевской области.

По пожару спасателям сообщили в 11:56. По указанному адресу направили дежурное отделение 5-й государственной пожарной-спасательной части. Благодаря сплоченным действиям пожар в 13:13 локализовали и в 13:19 ликвидировали на площади 2 гектара. Пожарные предотвратили распространение огня на два жилых дома.

ШКОЛЬНИЦА УГРОЖАЛА СУИЦИДОМ, ЕСЛИ ЕЕ НЕ ОТПУСКАЮТ ГУЛЯТЬ

Вечером в пятницу, 20 марта, в доме №136 по ул. Озерной 13-летняя школьница угрожала выброситься из окна седьмого этажа из-за того, что мама не отпустила ее на улицу, чтобы встретиться с подругами. Мать запретила ей это делать из-за карантина. Более того, она забрала у девочки мобильный телефон.

После этого школьница влезла на подоконник и заявила, что прыгнет вниз, если ей не отдадут телефон и не выпустят на улицу. Очевидцы происходящего вызвали полицию. На место прибыли сразу два наряда патрульной полиции, а несколько позже и следственно-оперативная группа Заводского райотдела.

Полицейским удалось уговорить девочку слезть с подоконника, сообщить интернет-ресурс «Новости Н».

Офіційно

НА ПЕРІОД КАРАНТИНУ ЗМІНЕНО КІЛЬКА АВТОБУСНИХ МАРШРУТІВ

У зв'язку із прийняттям Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникнення і поширення корона вірусної хвороби (COVID-19)», Постанови Кабінету Міністрів України від 16.03.2020 р. № 215 «Про запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом», розпорядження Миколаївського міського голови від 17.03.2020р. №66р «Про організацію перевезень громадським транспортом у м. Миколаєві в умовах карантину», а також з метою забезпечення більш комфортного перевезення пасажирів на період карантину змінено курсу автобусних маршрутів №№ 1, 87, 34, 52, 91, 23, 86.

Так, з 20 березня зазначені маршрути будуть розбіти на дві складові.

- Маршрут №1, який обслуговує ТОВ «ЕТАЛОНАВТО». З 6.00 до 10.00 і з 16.00 до 19.00 автобуси курсуватимуть по коротких маршрутах:
 - від заводу «Океан» до мікміського автовокзалу;
 - з мікміського автовокзалу до мікрорайону Північний.
- Від мікміського автовокзалу до мікрорайону Північний. В від'їзді часу з 10.00 до 16.00 автобуси будуть рухатися за звичайним (повним) маршрутом - від вулиці Оранжерейної до мікрорайону Північний.
- Маршрут № 34, який обслуговує ПП «ПіК». З 6.00 до 10.00 і з 16.00 до 19.00 автобуси курсуватимуть по коротких маршрутах: від вулиці Казарського до вулиці 6 Слобідська; від вулиці 6 Слобідська до мікрорайону Намив.
- Від мікміського автовокзалу до мікрорайону Намив. В від'їзді часу з 10.00 до 16.00 автобуси будуть рухатися за звичайним (повним) маршрутом - від вулиці Казарського до мікрорайону Намив.
- Маршрут № 52, який обслуговує ПП «ПіК». З 6.00 до 10.00 і з 16.00 до 19.00 автобуси курсуватимуть по коротких маршрутах:
 - від вулиці Велика Морська до мікміського автовокзалу;
 - від вулиці Велика Морська до мікміського автовокзалу до заводу «Океан».
 - Від'їзді часу з 10.00 до 16.00 автобуси будуть рухатися за звичайним (повним) маршрутом - від вулиці Велика Морська до заводу «Океан».
 - Маршрут № 91, який обслуговує ПП «ПіК». З 6.00 до 10.00 і з 16.00 до 19.00 автобуси курсуватимуть по коротких маршрутах:
 - від вулиці Велика Морська до мікміського автовокзалу;
 - від вулиці Велика Морська до мікміського автовокзалу до заводу «Океан».
 - Від'їзді часу з 10.00 до 16.00 автобуси будуть рухатися за звичайним (повним) маршрутом - від вулиці Велика Морська до заводу «Океан».
 - Маршрут № 87, який обслуговує ПП «Авто-Віола Плюс». З 6.00 до 10.00 і з 16.00 до 19.00 автобуси курсуватимуть по коротких маршрутах:
 - від вулиці Оранжерейної до мікміського автовокзалу;
 - від вулиці Оранжерейної до мікміського автовокзалу до мікрорайону Північний.



Крім того, з 20 березня маршрути №23 та №86 будуть розбиті на дві складові. М а р ш р у т №23, який обслуговує ТОВ «Алан-Техно». З 6.00 до 10.00 і з 16.00 до 19.00 автобуси курсуватимуть по коротких маршрутах:

- від Великої Коренички до мікрорайону Варварівка (Одеське шосе);
- від мікрорайону Варварівка (Одеське шосе) до Центрального ринку.

Від'їзді часу з 10.00 до 16.00 автобуси будуть рухатися за звичайним (повним) маршрутом - від Великої Коренички до Центрального ринку.

Маршрут № 86, який обслуговує ТОВ «Алан-Техно». З 6.00 до 10.00 і з 16.00 до 19.00 автобуси курсуватимуть по коротких маршрутах:

- від Малої Коренички до мікрорайону Варварівка (Одеське шосе);
- від мікрорайону Варварівка (Одеське шосе) до Центрального ринку.

Від'їзді часу з 10.00 до 16.00 автобуси будуть рухатися за звичайним (повним) маршрутом - від Малої Коренички до Центрального ринку.



Как пандемия коронавируса COVID-19 противостоят в других странах? С этим вопросом «Вечерка» напрямую обратилась к нашим соотечественникам, живущим за рубежом.

СВОИМИ ГЛАЗАМИ

ИТАЛИЯ

В связи со строгим режимом, который еще больше углубляется, ситуация в стране с каждым днем становится все сложнее и сложнее. Наши соотечественники в Риме, Болонье и других городах рассказывают об усиленном режиме контроля в автобусах, поездах, на остановках и т.д. Без специальных разрешений-автосертификатов запрещено выходить из домов. Только в аптеку, за продуктами и "при специфических ситуациях".

Стало сложно делать закупки в супермаркетах, в обычных магазинах тяжело купить продукты и предметы первой необходимости. Также в аптеке - надо занять очередь и идти на улицу. В супермаркетах массово скануют продукты евро - хлеб, сыры, консервы, крупы, макароны и т.д. Массово скануют пергаментную бумагу, из которой делают маски, перекись водорода, дезодоранта для рук и для дома.

Автобусы, метро и другие виды транспорта курсируют по графику, но запрещено заходить в автобус через передние двери, чтобы избежать контакта с водителем. Общественный транспорт в Риме работает до 21.00.

В супермаркетах обязательным является использование перчаток и масок, с наличием которых есть проблемы.

На продажу дезодорантов в магазинах есть ограничение - 2 флакона в одну руку. То же самое и с перчатками - много не купишь.

Жителям Италии категорически запрещено идти к врачу, если появились симптомы болезни. Функционирует "горячая линия", на которую необходимо звонить, а потом сообщать о проблеме семейному врачу. Невозможно посетить врача по записи, все плановые мероприятия отменены. Для пенсионеров действует социальная служба, которая помогает пожилым людям с покупками и доставкой лекарств.

Закрываются специализированные больницы, чтобы освободить помещения для больных COVID-19.

Я работаю кассиром в большом магазине - рассказывает украинка Светлана М., - но обеспечить меня и моих коллег средствами индивидуальной защиты не могут - не хватает масок. Хот с перчатками проблем нет. Мы должны держать дистанцию как минимум один метр от покупателя. Кстати, дистанция в 1 метр действует везде - в автобусах, в общественных местах и т.д. Существует и ограничение на количество покупателей в магазине. На входе дежурит охранник, он пропускает посетителей. Каждые пять минут делается объявление о правилах поведения в магазине.

Надо отметить, что итальянцев контролируют и штрафуют за беспричинное шатание по улице. Первый штраф - 200 евро. Второй - уже от 700 евро и выше.

Ситуация сложная, - рассказывает наша соотечественница - Многие больницы, много поликлиник. Больницы переполнены. Просят выходить на работу даже врачей, вышедших на пенсию. Сначала не верили, не прислушивались к советам, но сейчас все сидим по своим домам.

КОРОЛЕВСТВО БЕЛЬГИЯ

Вот как описывает карантин в Западной Европе наша бывшая соотечественница Виттория Печерска:

Карантин в Бельгии выглядит пока не страшно. Всем детям и студентам отменили посещение. Уроки каждому учителя рассылают на телефон, проверяют и отправляют обратно, если нужна работа над ошибками. Транспорт ходит обычным образом (хотя я не проверяла - мой муж, как Цербер, следит, чтобы мы никуда до двора). Это очень трудно, потому что погода отличная, что в нашем краю редкость. С сегодняшнего полудня ужесточили карантин - теперь можно выйти из дома только погулять с собакой или за едой. По словам мужа, в мелких супермаркетах полки поредели, но, в общем - дефицита нет.

Мы живем в селе, слышим много детских голосов днем - по моим подсчетам, у одних из наших соседей стало на 5 детей больше - наверное, привезли на природу из Брюсселя.

Никто, кроме почтальонов, не ходит в масках, но все часто моют руки или надевают перчатки, идя в магазин. Леон (сын Виттории, - прим. ред.) сказал: «Теперь я понимаю, как трудно детям в Африке или Индии, что они не могут пойти в школу!»

Отменены все тренировки, концерты. Мы со старшей дочерью пропусаем выставку Ван Эйка, где собраны все его работы. Леон не сможет поехать на матч «Динамо» (Киев) - Франция, в Париж... Но, в общем, пока все ок.

Ситуация поддерживает мелких фермеров, которые продают овощи, яйца и молоко. Официально они должны быть закрыты, но пропалет же бизнес! Да, почти нигде не принимаются наличные деньги.

Закрываются бары и рестораны. Очень сильно страдают от карантина и закрытия кафе студенты - большинство зарабатывает в барах и кафе на учебу и аренду жилья. И большинство - «в черную». Таким образом, они теряют изрядный доход. Если для легальных работников владельцы стараются (пока вопрос не решен) выдать временное пособие по безработице, то всем нелегалам, а их 60 процентов минимум - как.

Тем не менее, к сожалению, распространение инфекции растет. Наше население, видимо из упрямства, игнорирует многие меры предосторожности. Так, уже три дня во делады барбекю, приглашали друзей. Такой мир во время чумы... В этом бельгийцы очень похожи на украинцев - «п'яного й гадюка не кусає».

ПОЛЬША

Николаевский фотограф Александр Стахорский, уехавший поработать в Польшу, тоже сообщил нам некоторые подробности пребывания там во время карантина:

«Не знаю, как в других городах, но во Вроцлаве, где я работаю, вчера появилась специальная группа в «Фейсбуке», в которой можно попросить помощи и предложить свою; появились образцы объявлений, которые можно распечатать и повесить в подъезде, чтобы этой помощью могли воспользоваться те, кто в соцсетях не сидит, - пенсионеры, например. В группе уже тысяч 6 участников, и это только начало, наверное. В ней есть всё: от типичного «поможу в магазине/выгуляю вашу собаку в районе» до «я профессиональный психолог, помогу онлайн» и «я могу развозить овощи с оптового склада...»

Один человек попросил привезти продукты его семье и предложил за услугу 200 злотых. Потенциальный помощник отказался от дополнительных денег; тогда просящий написал: «Переведу эту сумму на счет лобного фонда, который вы укажете».

Я понятия не имею, как долго всё это продлится, как долго нам придется сидеть дома и когда заново всё встанет на свои рельсы. Никто не знает, каковы будут последствия для города, страны, для всех нас. Кто может работать удаленно - работает из дома, но у многих нет такой возможности; часть из нас вынуждена выходить из дома в силу профессии, другая часть на время карантина осталась без работы совсем. Ни один человек в мире не знает, чем и когда это закончится. Но стало вдруг ясно: это время сильно меняет всех нас. Уже сегодня.



ИЗРАИЛЬ

В Израиле очень серьезно относятся к пандемии. Страна в полном шаге от полной изоляции, полного карантина. На данный момент все, кто не должен быть на рабочих местах, в госучреждениях полностью запрещен. Вся страна переведена в режим он-лайн. Все, вплоть до заказа продуктов.

В обычном режиме работают только аптеки (многие через интернет), супермаркеты - такие места, которые просто необходимы, чтобы были открыты. Иначе пойдут погромы и вандализм.

Очень тяжело принять происходящее, просто потому, что такого никогда не было, - рассказала нам бывшая николаевчанка, а ныне жительница солнечной Хайфы Рина Малка. - Если бы кто-то неделю назад сказал, что нам нельзя будет выходить из квартиры, ходить на работу, встречаться с друзьями и т.д., я бы никогда не поверила. Однако случилось то, что случилось. Конечно, тяжело. Очень тяжело мне с дочерью-подростком, которая «краскается на стены» от тоски и общения только в соцсетях. Большой плюс то, что есть дистанционное обучение и для студентов, и для самых маленьких.

С конца света говорят очень-очень давно. И если представить, что вот он, тот самый конец света, наступил... Ну да, это своеобразная чистка на земном шаре сейчас идет. Могу сказать, что Бог очень благословил нас, не посылая одновременно с болезнями землетрясения, цунами, засуху и т.д. Хотите жить - сидите дома. В свете происходящего лучше сконцентрироваться на семье, детях, переосмыслить что-то в себе.

Как стало известно, в четверг, 19 марта, премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху объявил об очередном ужесточении мер по сдерживанию распространения коронавирусной инфекции в Израиле - полном карантине.



США

В Соединенных Штатах, куда, выйдя на заслуженный отдых, переехал «вечерковец» Александр Криво, ситуация тоже непростая. Однако не по всей стране.

Мы в полной изоляции, - рассказывает наш Сан-Саныч. - Даже как-то странно в наших машинах, ни людей... По крайней мере, в нашем районе все сидят по домам. Закрыты школы, пока до 13 апреля. Офисы - до 7-го. Открыты только медреса, аптеки, продовольственные магазины.

В магазинах исчезли кое-какие продукты, например, мука, мушкетеры, куриное, индюшиное, говяжье мясо... Сквиния есть, яйца, упаковки с водкой, картошка... Это то, с чем мы столкнулись... Еще туалетная бумага, бумажные полотенца есть... Но как долго оно будет в продаже - не знаем... Пожилые люди - в зоне повышенного риска, потому что мы не выходим из дому. Об этом все время предупреждают. Продуктами нас снабжает дочь Алана. Разговаривала с нашими знакомыми из Бостона - у них пока нет того, как в Калифорнии...

ГЕРМАНИЯ

Известный в прошлом николаевский тележурналист Дмитрий Ремезовский с семьей живет в городе Хемнице. Рассказывает, что за день (разговор состоялся 19 марта, - ред.) количество инфицированных в Германии выросло больше чем на две тысячи.

Медицина пока справляется, но мы еще и близко не подошли к пику. У нас в городе на сегодня - 27. Инфекция наиболее распространена в самых густонаселенных землях: Северный Рейн-Вестфалия, Бавария, Баден-Вюртемберг, Берлин. Предпринимаемые меры значительны, но недостаточны и просрочены. Напоминает летящий паровоз, вынужденный резко затормозить. И не до всех доходит, почему. Закрыты школы, детские сады, консультации. Запрещены концерты, выставки. Должны прекратить работу всевозможные заведения сферы обслуживания, для них это очень тяжелый удар. Прекратили прием коммунальные и государственные учреждения. Все это существенно осложняет жизнь, особенно тем, у кого дети-школьники или детсадовцы. Широко распространены панические закупки чего попало. Я как социальный работник могу ограничить социальные контакты, народон за калембар, очень ограниченно. Мне некуда отправить свою клиентуру. По поводу ближайшего времени я не испытываю оптимизма и уверен, что в экономике нас ждет депрессия библейских масштабов. Все так и замкайреть. Я уж не говорю о риске заболеть, который ежедневно растет, постоянно бесполое и близким. И это притом что мы невероятно богатая развитая страна с льющимися через край доходами фондов социального и медицинского страхования.

Дмитрий не считает, что основной удар пришелся по Европе. «Почему толпа в Европе? Началось все в Китае, - говорит он. - В Ирландии, очень высокая заболеваемость. Если посмотреть на интерактивную карту, то он дивгался взглядом старого «шелкового пути», как в свое время чума. И сейчас движется на восток. Объяснений может быть много разного пошиба, но сейчас это волнует узкий круг ученых, в основном».

ФРАНЦИЯ

Говорят, что даже тиф в Париже - и то шикарный: парижане его прибрегают от устриц. К сожалению, мепля сейчас то же самое о напасти, парализовавшей весь мир - коронавируса. Франция - одна из стран, принявшая второй его удар. И пока Украина готовится к худшему, принимая превентивные меры, Франция ими уже живет.

Наших земляков и землячек разнесло по белу свету - жизнь есть жизнь, и границ не существует ни для работы, ни для любви.

Многие мои коллеги знают и помнят Наталью Абрамову - журналистку-телевизионщицу, газетчицу, экс-начальника нескольких пресс-служб: экс-надежда, ОГА, прокуратуры, Центрального суда. Вот уже несколько лет как она проживает во Франции, в небольшом городке на севере страны под названием Байолле. Это неподалеку от Лилля. Наталья охотно согласилась рассказать о том, как крупное европейское государство справляется с небывалой ситуацией, которая куда как серьезней нашей («фурьбу»). Режим «жесткого карантина» наступил для французов после некоторого периода «полужесткого» - такого, как сейчас пока у нас. После того, как предыдущие меры не дали особого результата. А нынешний, который был введен 17 марта после видеобращения президента Макрона на неограниченный срок, называется «политической сдержанности». Так, в этот день, памятный и нам, президент Эммануэль Макрон объявил о чрезвычайных мерах в связи с распространением коронавируса во Франции. Он сравнил борьбу против COVID-19 с войной и объявил «чрезвычайное санитарное положение». Также Макрон «заморозил» осуществление своего самого важного внутриполитического проекта - пенсионной реформы.

Для обеспечения общенационального карантина там привлечены более 100 тысяч полицейских и жандармов (примерно 40% от общей численности правоохранительных).

Люди предписано находиться по домам. Они могут выйти на улицу только по пяти причинам: поездки на работу, если невозможно работать из дома, выхода за товарами первой необходимости, посещения врача, неотложных семейных вопросов, например, для помощи уязвимым людям и присмотра за детьми. В последний раздел входит посещение своих отпрысков разведенными по суду родителями. Разрешаются короткие перемещения недалеко от дома, связанные с индивидуальной физической активностью, и выгул животных в радиусе не более 500 метров от дома.

Тем, кто выходит на улицу без соблюдения вышеперечисленного, выписывают штрафы размером до 135 евро. И теперь парижане говорят о том, что настолько пустыми они свой город не видели никогда. Вероятно, так было во времена немецкой оккупации: пуст Версаль, пуст Монмартр, опустели Елисейские поля...

Что привело Францию к этому? Первая крупная вспышка коварного заболевания - после нескольких единичных случаев - произошла после массового собрания членов протестантской церкви на востоке страны. Так, во всяком случае, пишут французские СМИ. После чего заразилось сразу множество людей.

Что происходит сейчас в этой стране? Наталья Абрамова рассказала о режиме общенационального карантина, на котором находится и ее семья.

Работают только предприятия, обеспечивающие жизнедеятельность населенных пунктов. Дети - дома, родители - дома, кто-то на дистанционно, кто-то нет. Родители, воспитывающих детей, которые не ходят в школы и детсады, обеспечен 100-процентно оплачиваемый отпуск. Для того чтобы соблюсти закон, выходя из дома, необходимо распечатать форму, размещенную на официальном сайте, и заполнить ее от руки. Наталья говорит, что полицейские патрули реагируют на появление преедно идущего по улице человека незамедлительно. Недавно по ТВ показали, как полиция остановила парня на пробежке, но тот указал на гугл-карту, по которой высчитал дозволенное расстояние - 500 метров, и оказался на, ни на чем не нарушил.

Как борются со стрессом? Доминик, муж Натальи, ответил: «А мы и не нервничаем. Остаемся спокойно дома, гуляем с собаками, нам выпал шанс не заболеть (на данный момент) - надо ценить это и делать все, что от нас зависит, чтобы эпидемия захватила. То есть, оставаться дома».

Уплата налогов во Франции отложена на три месяца, помощь государства в размере около 1500 евро (пока единовременная, в марте) предусмотрена тем микропредпринимателям и малым предприятиям, у которых доходы упали больше, чем на 60 процентов. С крупными предприятиями власти будут решать вопрос о помощи в каждом конкретном случае.

«Я в статусе микропредпринимателя, - говорит Наташа, - мне оплачивают работу почасово, работаем сейчас через интернет и записываем время работы, в конце месяца выставлю счета своим клиентам и посмотрю, что и как».

Над Парижем летает дрон и разгоняет людей, собравшихся в группы - включается сирена...

Что с продуктами и хозяйственными товарами? В магазинах очереди сумасшедшие. Но Наталья уверена: народ запасается не оттого, что боится дефицита, а оттого, чтобы запасшись, подолжее не выходить из дома в случае ухудшения ситуации.

Что уже не хватает? Как ни странно, но... пресловутая туалетной бумаги, хоть во Франции над этим шутят так же, как и у нас. Проблема с молоком, фруктами и овощами. Но это французы, им для блюд национальной кухни требуются овощи-фрукты несколько иные - киви, корень сельдерея... С этим напряженка.

Многие перешли на заказ доставки продуктов дома. Наталья как раз и составляла такой список, когда мы созвонились.

Общественный транспорт ходит в ближайшем Лилле - в маленьком Байолле все передвигаются на машинах. В транспорте расплачиваются карточками за проезд с помощью валидаторов, входя только через заднюю дверь: водители отгорожены от пассажиров прозрачной перегородкой.

Во Франции, как и в Италии, боготворят своих медиков. Каждый вечер люди выходят на балконы и дружно аплодируют им. Такой вот популярный флеш-моб. Это самое меньшее, что они могут для них сделать: медперсонал больницы валится с ног, помогая тысячам больных. На помощь штатным медикам мобилизованы все студенты медевузов, госпитали принимают только urgentных больных и больных с коронавирусом. Опасаются, что не хватит ИВЛ. И это в одной из самых благополучных стран мира! Закрыты для посещения дома престарелых, но волонтеры объединяются в сообщества и развозят одиноких пожилых людей, соседей, закупая им продукты и продукты под порог.

Карантин. Это слово звучит практически одинаково на большинстве языков мира. Это надо пережить, но французы, знаменитые остролисты, не унывают. Наталья рассказала один из самых актуальных анекдотов последнего времени, что называется, на злобу дня:

«Нет, что вы, знаете, я совсем не скучаю на карантине. Только одно мне непонятно: почему в одной килограммовой пачке риса 7567 рисинок, а во второй, точно такой же по весу, уже 7590?». Тонкий французский юмор...

Материалы подготовили: Александр Сайковский, Елена Кураса, Игорь Данилов.

